

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類

15

來源 民生報 日期 780615 版面三版

漢城奧運賺了大錢

引起各路人馬眼紅

【中央社漢城十四日專電】韓國去年主辦漢城奧運，結餘了三千三百多億韓圓（相當於新台幣一百四十億），這筆錢引起了政府有關單位和民間體育團體的眼紅，紛紛要求分一杯羹。使負責保管這筆鉅款的大韓體育振興公團表示，今年四月間才從漢城奧運籌備委員會手中接手保管這筆鉅款，而體育公團本身已擁有四百多億韓圓，原擬在一九九三年前繼續籌募至五千億韓圓，作為振興韓圓體育的基金，不料許多單位都在動這筆鉅款的腦筋。

體育公團指出，韓國國家放送公社，最近即表示，該公社奧運期間投資一千二百億元，迄今仍有部份無法收回，要求補助損失一百五十億元，文化藝術界表示，奧運時出錢出力舉辦各項藝術活動，使奧運增光彩，也要求支援二百億元作文藝振興基金，經濟企劃院甚至將一九九〇年度編列的對大韓體育會補助的二百億元，也要求在這筆鉅款中支出。

體育公團今天正告各界說，奧運盈餘的這筆鉅款，應屬全體韓國國民的公有財產，用於發展體育活動，才是正當用途，各單位不能要求「分贓」。

●如果「體育即企業」此說屬實，則衡諸全球國營事業民營化的潮流，國內各單項運動脫離公營企業長期庇蔭，應是未來必然的趨勢。

民間企業資本雄厚，政府應及早鼓勵民間企業接手體育事業，藉民間無限活絡的企業經營理念，才能真正使體育事業蓬勃發展；聯合報系接手全國

長期以來，一些單項運動協會都是托庇於公營或黨營事業，甚至軍中系統也不能免俗；例如台視公司是橄欖球的大本營、中視照顧網球、華視則

田徑協會以來，國內田徑運動的普遍興起，與國術、射擊、帆船等至今無法脫離「溫室照顧」的運動的暮氣沈沈，應是最好的對照。

脫離溫室照顧 才能蓬勃發展

者記報本
文彥江

負責足球；另外國術一直隸屬於警備總部系統；跆拳過去是陸戰隊，目前是在警政署之下；射擊屬於陸總；帆船屬於海總等；不勝枚舉。

解嚴以後，國內政經社會文化變遷脚步愈來愈快，國人對體育休閒活動的需求也日盛一日，早已超過政府供給能力；開放體育事業民營化此正其

平心而論，早年國內體壇人才不豐、資金不厚，托庇於公營事業，是政府為發展全民體育不得不爾的作法；但隨著時代變遷，國內企管人才輩出，

時，何況蓬勃的體育事業也可為四處流竄的民間游資提供一個正當的宣洩管道；為政者豈能不察。